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KP Ne4
I ypoeens

I Bapnanr

1. Puc. 856. C [
Hano: ZA=2ZB,CO=4,D0=6,A4A0=5.
Haumu: a) OB; 6) AC : BD; B) Soc : Ssop.

2. B tpeyronbhuke ABC AB =4 cM, BC = 7 cm,
AC = 6 cm, a B TpeyronsHuke MNK MK = 8 cMm, A
MN =12 cm, KN = 14 cM. Hailgute yribl Tpeyrosb-
nuka MNK, ecnin ZA = 80°, ZB = 60°. Puc. 856

3. [lpsamas nepecekaet CTOpoHbl TpeyronsHHka ABC B Toukax M u K

COOTBETCTBEHHO Tak, 4T0 MK || AC, BM : AM = 1 : 4. Haiiaute nepumerp
TpeyronsHuka BMK, ecnu nepuMetp tpeyronsiuka ABC paseH 25 cM.,

4*, B tpaneuun ABCD (AD u BC ocHOBaHHE) AMAroHa M nepeceka-
torcs B Touke O, AD = 12 oM, BC = 4 cM. Haiigute MI0WAAL TPEyronb-
Huka BOC, ecam niowmans TpeyroiasHuka AOD paBHa 45 cm”.



KP Neo4
1 ypoeeHb

Il BapuanT

1. Puc. 857. F
Hano: PE | NK, MP =8, MN =12, ME = 6. P
Hatumu: a) MK, 6) PE : NK; 8) Syep © Spun-

2.BAABC AB=12cM, BC =18 eMm, LB =T0°,
a B AMNK MN = 6 cm, NK =9 cMm, ZN = T70°.
Haiigure cropory AC u yron C TpeyroibHHKA E Tk
ABC, ecin MK =7 cM, ZK = 60°,

3. Otpeskn AB v CD nepecexawTea B T. O Tak,
yt0 LACO = £BDQ, AQ : OB =2 : 3. Halinute nepuMeETp TPEYrolbHHUKA
ACQO, ecnn nepumerp TpeyronbHika BOD paseH 21 oM.

Puc. 857

4*. B tpaneunn ABCD (AD u B8C ocnonaum]) JIHarOHANK TEpeceKa-
1oTca B Touke O, Saop = 32 ¢M’, Spoc = 8 oM’. HailouTe MeHblIee OCHO-
BaHHME TPAIELIMH, €CITH Gonbmee 13 HUX pasHo 10 cM.



KP Ne4

II yposens
I Bapunanr
D B
1. Puc. 858.
Hano: AO = 6,8 cm; CO = 8,4 cM, OB = 5,1 cm; o
OD = 6,3 cwm.
Hokazamw: AC || BD. 3 .
Havumu: a) DB : AC; 6) Psoc : Ppso; B) Spso : Sioc.
2. Jlnaronann pomba ABCD nepecexaioTcs B Puc. 858

Touke O, BD = 16 cm. Ha ctopoHe AB B3sta Touka K Tak, yto OK L AB u
OK = 4+/3 cm. Hailgure CTOPOHY poM0a H BTOPYIO IHArOHAJlb.

3. B BuinyknoM yetwipexyronsHuke ABCD AB = 9 cM, BC = 8 cm,
CD =16 cM, AD = 6 cM, BD = 12 cM. Jlokaxurte, 4t0 ABCD — Tpanenus.

4*, B pasHoOenpeHHoM TpeyronbHuke MNK ¢ ocHoBanHeM MK, pas-
HeiM 10 cM, MN = NK = 20 cM. Ha cropone NK nexwur Toyka A Tak, YTo
AK: AN=1:3. Haiigute AM.



KP No4
2 uvoeeHb®b

II BapuanT

1. Puc. 859,

Hano: BD = 3,1 cM, BE = 4,2 cM, BA = 9,3 oM, B
BC=12,6 cm. 5 c

Hoxazams: DE || AC.

Haumu: a) DE : AC, 6) PABC . PDBE; B) SDBE : SAgc.

2. Jnaronann poMba ABCD nepecexaioTcs B

Toyke O. Ha cropoHe AB B3ata Touka K Tak, yro A c
OK 1L AB, AK = 2 cm, BK = 8 cM. HaiiauTe auaro- Puc. 859
HanH pomba. e

3. ABCD — BoInyknbli 4ETHIpEXYTroNnbHHK, AB = 6 cM, BC = 9 cm,
CD = 10cM, DA =25 cM, AC = 15 oM. Jlokaxure, yto ABCD — Tpareuus.

4*, B paBHoOeapeHHoM TpeyroabHuke ABC AB = BC = 40 cw,
AC =20 cM. Ha cropone BC otmeuena tovka A Tak, uto BH : HC =3 : l
Hainute AH.



KP Ne4

III yposens

I BapuauT

1. K guaronanu AC npsmoyronbHuka ABCD npoBeneH nepneHauKy-
nap DE Tak, yuto AE =8 cMm, CE =4 cm.
Haiumu: a) AB : BC, 6) PABCD; B) SABCD-

2. ABCD — npamoyronbsHas tpaneuus (LA = 90°). Touka E nexxut Ha
ocHoBaHUH AD Tak, yro CE nepneHaukysapeH AD nu AE = DE. Toyka
O — cepeanHa nuaroHanu AC.

Jlokaxkute, 4yto BO : BC=CD : AD.

Hahante nnowans NATHYTOJIBLHHKA ABOCD, ecnn nnouwaab Tpe-
yronsHuka ACD paBHa 20 cMm”.

3. luaroHans BD tpaneuun ABCD nenuT ee Ha aABa NoAoOOHBIX Tpe-
yronbHuka. Hanaure BD, ecnu ocHoBaHHA BC u AD paBHbl 8 cM H
12,5 cM COOTBETCTBEHHO.

4*, Ha croponax MN u NK tpeyronbHuka MNK B34Tbl TOYKH A U B

COOTBETCTBEHHO TakK, UTO LABN = ZM. Otpe3ok NE saBnserca OMcCek-
Tpucoi yrna ANB, AE : EB =2 : 3. Hainaure oTtHolieHHe NK Kk MN.
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3 ypoeeHov

Il papuauT

1. K nuaronanu BD npamoyronsHuka ABCD npoBeacH nepneHouKy-
nap AK tak, yto BK=5cm, DK =15 cm.
Haiimu: a) BC . CD; 6) Pgcp; B) Ssep.

2. B npamoyronsHoii Tpaneuup ABCD £D = 90°. Touka K nexur Ha
ocHoBaHUK AD Tak, uto AK = KD n BK nepnengukyispuo BC. Touka
O - cepeanHa guaronanu 80,

JTokaxurte, uto AB : AD=BO : BC.

Haaute nioulansb TPEYroabHIKA ABD, ecnu nnouaab NATHYTOIbHHA-
xa ABOCD papna 30 cm”,

3. Jluaronans AC tpaneunu ABCD paBHa 8 CM H JeNdT ee Ha J1Ba No-
nobubix TpeyronsHHka. Haitnure ocHosanue BC, ecnu AD paBHO 16 cM.

4*, Ha croponax PO u PS tpeyronbHuka OPS B3aThl TOUKH A ” B cO-
OTBETCTBEHHO Tak, 4T0 LPAB = ZS§. buccextpuca PC TpeyroneHuka
OPS pennt cropory OS Ha jgBa oTpeska Tak, yto OC : C§ = 4 : 3. Haii-
AUTEe OTHOUICHHE PB x PA.
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OrTBeTHI HM YIKKAZAaHHA K 3aaa'YaM KOHTPOJILHOM patGors:
I ypoBensn

I gapreacrarrs

1. ANAOC — ABOD 110 A1BYM yrJjiamM.
AO : BO = CO : DO — ORB = 7,5.
AC : BD = 2 : 3.

SAOC e SBOI)= 4 : O,
Omeern: a) 7,5; 6) 2 :3; B) 4 : 9.

B A C
MATN K 8 4 _S
O
(@)
// \ /; 12 k
A c A D D B
Puc. 491 Puc. 492 Puc. 493
2. AB:MK=1:2,BC: KN=1:2,AC : MN = 1: 2.

AABC ~ AMKN.
LM= LA =80°, LK=4LB =60°. ZN = 180° — (LM + LK) = 40°.
Omeem: 80°, 60°, 40°.

3. Puc. 491.
BM MK BK 1

a) ABMK ~ ABAC no AByM yriamM —> = = —.
BA AC BC 5

6) PBMK : PABC= 1:5 :>PBMK=5 CM.
Omeem: S cMm.
4*, Puc. 492.

a) ABOC ~ ADOA.

s BQ_OC_BC_4
DO OA DA 12 3
B) Seoc _ g2 1 => Ssoc = 5 cm’.
S04 9

.




1 ypoeens KP No4,

Il sapuanm

1. AMPE ~ AMNK no aAByM yriaam.
MP : MN = MFE : MK = MK = 9.
PE : NK=2:3.
SMPE : SMKN =4:9,
Omeem: a) 9;6) 2 :3;B)4:09.
2. AB:MN=2,BC: NK=2, ZB=/ZN = AABC ~ AMNK.
AC:- MK =2 = AC=14 cm, LC = LK = 60°.
Omeem: AC = 14 cm, ZC = 60°.
3. Puc. 493.

a) AACO ~ ABDO no nBym yrinam —

6) Paco: PBDO= Z:3 :>PAC,‘O= 14 cm.
Omeem: 14 cm.

4*, Puc. 494.
a) ABOC ~ ADOA.

AC _CO _AO0 2
BD DO BO 3

(@)

10
A D

Prc. 494

6) Eﬂ i=l=k2 = k£ =0,5.

S o 32 4

B) BC: AD=k=0,5 = BC=5cmMm.
Omeem: S cm.
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Prec. 495 C

A
N a/3 3K A o B
D B
' V\
15
20
A D 16 C
Prec. 496
nM 10 <K

Peac. 97

Il ypoBens
1 eapuarirr
1. A0 : 0O0B=C0O : DO =4 :3, Z4A0C = ZBOD, orcrona
AAOC — ABOD 1 Z“OBD = ~OAC — AC || BD.
DB : AC=BO : A0 = 3 : 4. PAOC:PBOD=4:3-

Spso _((BOY _ 9

— -

L — AO 1
Omeern: a) 3 : 4;6)4 :3;:B)9 : 16.
2. Puc. 495.

AALIIE — ADDELE —s. A OK AR A0=4J§=AK_
OB BK OK 8 BK aJ/3
I'lo Teopeme Iludbaropa BK?> = OB’ — OK? = 16 — BK = 4 cm —
— 40 =8-/3 cm, AC=16~/3 cm, AB — 16 cm.
Omeerni: AB— 16 cm, AC = 163 .

AD = AB = DB -3 = AABD — ABDC —

BC DB DC 4

= ZABD = A BDC — AB || DC.

ZADB # ~Z~DBC, ciuenoBaTreJIBHO, A7 He napannenieH BC. Takum
oOpa3zomMm, A BCD — Tparienmsi C OCHOBaAHHsIMHU A8 u DC.

4*. Puc. 497.
KAdA : MK = KAL : MIN = 1 : 2, ZK = ZINAMK — AAMNK — AKAIA,

TOTrAA T. K. ZNAMK = ZNKA, TO ZAIK A = ZAMAK, T. e. AKAMA —
paBHOOenpeHHEBIIM ¢ OcCHOBaHuHMeM 4K, ciuenmoBaresiILHO,
AN = ATK = 10 cm.

Omeaer: 10 cm.

s TO €CThb

3. Puc. 496.



2 ypoeeHbv

B
30 A
Z KK
40 -
B 9 C
H D B
10 O 6 1s 10
A 20 C = -y >3 =

Puc. 500
Prec. 498 Perec. 499

7 cgaprarirr:

1. e — = :l , << B — obiima, orcrona ABDE — ABAC —
BA BC 3
— ZZBDFE = ~Z~BAC — DF || AC.
ay DE : AC=BD : B4 =1 : 3.
6) PAOC:PDBE=3-
2 _Sgaz(ﬁll T_1
S i 5c BA o

Omeaerrz: a) 1 : 3; 6) 3; B) 1 : 9.

AO OK AK
OB BK OK
= OK? = 4K - BK = 16, TO ecTtb OK = 4.

I'To Teopeme IMTudaropa 4AO0° = OK? + AK? = 20 => A0 = 25 cmM,

AC=4\/§ CcM.
OB2 = OK?+ KB?> =80 =— OB =4-J/5 cm. BD —=8-/5.

Omeem:AC=4\/§,BD=8\/S -

3. Puc. 499.
AB _BC _AC | A 4BC — ADCA.
D  AC  AD

orcrona =~ ACB = ZCAD — BC || AD.
ZBAC # Z~ACD — 4B He mapayuieneH CID — 4ABCD — Tpariennusi C

ocHOBaAHMsSIIMH BC 1 A,
4*_, Puc. SOO.

HC _AC 1 pjcid — ~BAC — AABC — ACAFT.

AC ARB 2
T. K. ZBAC = ZBCA, TO ZACH = ~Z~AHC, t. e. ACAF — paBHO-

SenpeHHBIH € OCHOBaHUueM HC, ciunenoBarTelbHO, AH — AC = 20 cmMm.
Ormneerrn: 20 cm.

2. Puc. 498. AAOK — AOBK — =
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=
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" D
A D A = D
Puc. 507 Paec. 502
IIY ypoBeHE
I egaprarern
1. Puc. SO1.
Ay AAFED — ADEC — AFB : BC = CD : AD;
EC DFE = DK AFE = DE =~EC- AE =4~/2 cm —
EC <} ~2 AB V2
= = = = = .
DE 472 2 BC 2

6) AD? — AE?> + ED? — 4AD — 4-J6 cm.
CD? = DE? + CE? —= CD =4-J/3 cm.
Papcor = 8V3(V2 +1)cm.

B) Sqapco = 48 \/5 cnmZ.

Orsreicrre: B % . 6) BYI(V2Z +1cem; B) 482 o>,

2. Puc. 502.
a) ABOC u AACD — paBHOOeanpeHHBbIe, ZCAD = ZBCQO, orcroaa
=ZCDA4A = ZCBO —> ABOC — ADCA, orxkyna BO : CD = BC : AD,
TO ecTh BO : BC = CD : AD.
S) O — ToYKa NMepeceYceHMs AHuaroHanci ApAMOYTOJEHHKaA ABCE.
Saco = Sapce = 20 cm?. SBo4 = SuBce : 4 = 5S cm”.
Sapocp = Sacp + Spoa = 25 cm”.

Ormeerrn: 25 cvm™.

3. Puc. S0O3.
ABCD — ADBA — BC : BD = BD : AD — BD = 10 cm.

Ormeerrz: 10 cm.




B
A E

4V | K
Prec. 504

4*, Puc. 504.
a) NE — ouccextpuca AANB = AN : AE = BN . EB =
=>AN:BN=AE:EB=2:3.
6) ANBA ~ANMK = NK : NA =NM : NB =
=>NK:NM=NA:NB=2:3.

Omeem: 2 : 3.
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# # D A D 0 C S

A D A K
Puc. 505 Puc. 506 Puc. 507 Puc. 508

1T sapiesarsrrz
1. Puc. SOS5. a) A KB —~ ADKA — BK : AK = AK : KD, orKkyaa

AK = N BK - KD — 5J/3 cm — B 2 =“3-
5\/3 3

AK
BC _AD _ AK _ >

CcD AB BK
6) AB> = BK?>?+ 4K?> — 4B = 10 cm.

AD? = AK? + KD? — 4D = 103 cm. Pupcor = 20(~/3 + 1) cm.
B) Supco = 100~/3 cm?.
Orneerrz: Aa) V3 ; ©) 20(\/5 + 1)cm; B) 100 /3 cm?.

2. Puc. 506.
a) AdBD uu ACOFP — paBHOOenpeHHble, Z“BIDA = ~OBC —
= LBAD = ZO0OCB —=> ACOB — AABD, orxyna BC : AD = BO : AB,
TO ecTh AB : AD = BO : BC.
6) O — TOoUKa IIepeceYcHMA AHaroHaned npsMoyronbHuKa KBCD.

Sisoco = Sasp v Socp- Soco = Sksco : 4, Sasp = SxscD-
SABOCD = SK Pals B S 4 — SKBCD = 24 CM2.
Ormeerr: 24 cmM™.
3. Puc. SO7.
AABC — ADCA — BC :CA = CA : AD — BC = 4 cm.
Ormeerrz: 4 cmM.
4*_, Puc. SOS8.
a) PC — duccexkTpHca AOPS — PO : OC = SP : SC —
— PO : SP = OC : SC=4: 3.
S) AOPS — ABPA — PB : OP = P4 : PSS —
= PB :PA = OFP : PS=4 : 3.
Ormeerrr: 4 - 3.




